

习近平会见中美省州长论坛双方代表 把中美地方交流合作做实做深

●中美合作不仅将更好地造福两国和两国人民,也有利于促进世界和平稳定和共同发展

●中美在经贸方面有很强的互补性,人文交往源远流长,这赋予两国地方合作丰富内涵和强劲活力。希望双方利用好、发展好省州长论坛机制,为促进中美友谊和两国关系发展发挥更大作用

本报北京4月15日电(记者李伟红)国家主席习近平15日在人民大会堂会见参加第二届中美省州长论坛的双方代表。

习近平表示,当前,中美关系进入承前启后的新的重要发展阶段。前不久,我同奥巴马总统通电话时一致确认了建设中美合作伙伴关系、探索构建新型大国关系的大方向。中美合作不仅将更好地造福两国和

两国人民,也有利于促进世界和平稳定和共同发展。中美双方同意,将继续推进各种双边对话合作机制。中美省州长论坛作为两国地方合作的重要机制,今天举行第二届,可谓捷足先登。中美在经贸方面有很强的互补性,人文交往源远流长,这赋予两国地方合作丰富内涵和强劲活力。当前,中美地方交流合作呈现出前所未有的良好局面。在座的中美省州长为了合

作和发展这一共同目标走到一起。预祝本届论坛取得成功,希望双方利用好、发展好省州长论坛机制,为促进中美友谊和两国关系发展发挥更大作用。

习近平希望中美双方结合各自发展战略,充分发挥各自特色和优势,既加强农业等传统领域合作,也推进节能环保、新能源、城市规划、基础设施等新领域合作,把地方交流合作做实、做深,建立更长远、可靠的合作关系。

美国艾奥瓦州州长布兰斯塔德、威斯康星州州长沃克和弗吉尼亚州州长麦克唐纳分别发言,他们一致表示,中国是他们越来越重要的合作伙伴,双方交流合作富有成果。他们很高兴来华参加论坛,同中国省市区市负责人交流探讨加强两国地方合作。希望今后扩大农业、经贸、文化、教育等领域交流合作,为促进中美关系做出更大贡献。中国天津市市长黄兴国发言,他表示,中方愿进一步加强两国地方合作,希望中美省州长论坛继续办下去,越办越好。

中美省州长论坛是根据中美两国元首共识于2011年成立的,第二届论坛4月15日至16日在北京、天津举行。美国艾奥瓦州、威斯康星州和弗吉尼亚州州长以及中国天津市、河北省、黑龙江省、福建省、广西壮族自治区等5个省市区市负责人出席。

“海巡01”即将列编服役



“海巡01”总长128.6米,设计排水量5418吨,实测航速20.8节,续航力超过1万海里,服役后由上海海事局管理,是我国海事系统目前规模最大、装备最先进、综合能力最强的执法船。图为“海巡01”船停靠在上海市黄浦江边的码头。

新华社记者 陈飞摄

李克强与冰岛总理会谈 自贸协定开启两国关系新时期

本报北京4月15日电(记者赵成)国务院总理李克强15日在人民大会堂同冰岛总理西于尔扎多蒂举行会谈。

李克强说,中冰关系发展顺利,此次两国发表深化中冰合作的联合声明,再次表明,幅员人口、历史文化和发展水平的差异不是发展两国关系的障碍。希望双方抓住这一历史机遇,促进友好交往与合作,推动两国关系持续发展。李克强说,这次签署的中冰自贸协定,是中国同欧洲国家的第一个自贸协定。不仅开启中冰面向未来、互利共赢关系的新时期,堪称新的里程碑,而且对中欧经贸关系发展具有重要的示范作用。

西于尔扎多蒂表示,中国企业在冰岛投资促进了冰岛经济发展。冰方重申支持中国成为北极理事会观察员。冰岛是首个与中国签署自贸协定的欧洲国家,冰方对此感到自豪,相信冰中自贸协定的签署将极大地促进两国关系的进一步发展。会谈后,两国总理出席了中冰自贸协定和金融、节能、地热、康复器具等领域合作文件的签字仪式。

李克强会见俄罗斯第一副总理

本报北京4月15日电(记者赵成)国务院总理李克强15日在人民大会堂会见俄罗斯第一副总理舒瓦洛夫。

李克强指出,中俄互为最大邻国,同为快速发展的新兴经济体,深化合作具有无可比拟的条件,也是两国共同愿望,更好、更快、更深入地开展务实合作时机成熟。双方应抓住机遇,以更加开放的理念和便利规范的环境,发挥好资源、市场、技术、资金等方面的互有优势,推动两国贸易规模在现有基础上再翻一番、翻两番,而且合作质量有大的提升。中方愿深化两国投资合作,与俄方开展联合研制、联合生产等战略性大项目合作,带动两国合作向纵深推进,更好地促进两国共同发展繁荣。

张高丽与俄第一副总理会谈

本报北京4月15日电(记者赵成)中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽15日上午在钓鱼台国宾馆与俄罗斯政府第一副总理舒瓦洛夫举行会谈。

张高丽指出,中俄开展大规模经济合作的时机和条件已经成熟,中方愿扩大对俄投资,与俄开展一些战略性大项目合作。双方合作的领域可以更开放些,合作的步子可以更大些,合作的程度可以更深些,以早日实现两国元首确定的双边贸易额2015年达到1000亿美元,2020年达到2000亿美元的目标。

会谈后,张高丽与舒瓦洛夫共同会见中俄企业家。

安吉白茶 醉神州

4月13日,我们在浙江安吉采访,看到近年来风靡神州的安吉白茶采摘生产现场,一片繁忙,产销两旺。今年的茶叶大都定完,价格稳中走强。
陈毛应 江国安摄影报道



▲安吉溪龙乡“中国白茶第一村”黄杜村,漫山遍野的梯形茶园里,采茶女忙碌在嫩芽吐翠的春山上。

▲十八大代表、安吉县白茶女子茶叶合作社党支部书记、社长曹昌美(左)和溪龙乡党委书记孙莉采茶归来。

▲采茶女手上的白茶嫩芽。

稳坐钓鱼船 任凭风浪起

■ 伟达

亚太地区的目前形势已经进入“高危期”或者“亚冲突”状态。在东北亚,朝鲜半岛上剑拔弩张,千钧一发;在东海,日本对中国钓鱼岛的主权挑衅毫无收敛之意,最近反而与台湾方面达成所谓“渔业协定”,其试图松懈瓦解自2012年初以来两岸达成的“保钓默契”之企图明显。在南海方向,美国与菲律宾4月初的联合军演硝烟未落,菲方紧接着就在海上公然抓扣了12名中国渔民,并宣称要对这些渔民进行起诉审判。

亚太地区局势“高危期”的形成,宏观来讲与这一地区长期的历史遗留因素和地缘政治纠结有关,具体而言则与美国近年来“亚太再平衡战略”的实施及影响难脱干系。事实证明亚太地区虽然经历了过去半个多世纪的高速发展,但面对内在冲突与外力介入的双重夹击时,还多显脆弱和无奈。

有人甚至举出欧洲发展成长

过程中曾酝酿激发了两次世界大战的历史轨迹,并悲观地认为21世纪初的亚太地区也可能重蹈覆辙。这样的比较表面上看有些类似,但应当记住亚洲与欧洲在文化传统与政治格局方面都有着很大区别。

首先,发源于中国的儒家与道家文化深深影响亚太地区,再加上佛教传统作用,亚太整体文化追求和谐与平稳,与欧洲式的竞争与征服式文化传统不同;二战期间日本曾试图引入法西斯文化并侵占吞并亚太地区,但最后还是遭到了众所周知的可耻失败。

再者,欧洲的特点是无核心大国,英国、法国、德国、意大利、俄国等列强当年互不相让,屡屡引发冲突和战争。而亚洲在地缘上是以中国和印度等传统大国为主要构成,只要大国能坚守自强,从容不迫,中流砥柱,以一当十,就无惧个别国家或地区兴风作浪,即使有外力介入的因素也并不可怕。

从这个意义上讲,针对目前的亚太局势“高危期”,只要中国处变不惊,充分准备好软硬两手,同时抓住美国纵容“亚冲突”但又不想要“真冲突”以确保其亚太政治和经济利益分享底线的特点,应大胆积极地与美国和俄罗斯等国对有关危机展开“大国斡旋”,对美国的亚太战略进行再平衡,对个别主动寻衅者保持高压和掣肘,让和平发展的大利益,最终压倒一己之私的小野心,确保亚太地区的稳定可持续发展。

“巨龙巨龙你擦亮眼”,亚太地区一定会渡过难关,转危为安。

(作者为国际文化战略研究和咨询专家)



本栏目主持人: 陈振凯

南水北调工程

累计完成投资超2000亿元

新华社北京4月15日电(记者林晖)记者15日从国务院南水北调工程建设委员会办公室获悉,南水北调工程正加速推进,已累计完成投资超2000亿元。

据统计,截至2013年3月底,南水北调东中线一期工程建设项目(含丹江口库区移民安置工程)累计完成投资2085.8亿元,占在建设设计单元工程总投资2234.4亿元的93%;工程建设项目累计完成土石方151904万立方米,占

在建设设计单元工程设计总土石方量的99%;累计完成混凝土浇筑3476万立方米,占在建设设计单元工程混凝土总量的94%。

目前,南水北调工程东线68项设计单元工程已完工41项,中线丹江口大坝溢流堰面加高工程完成量过半,陶岔渠首混凝土坝段已封顶,穿黄隧洞工程洞身内衬已提前完工,铁路交叉工程大部分按照计划或提前完成建设任务。

按照规划,南水北调东线一期工程将于2013年第三季度左右通水,江苏、山东将首先用上长江水;中线一期工程将于2014年汛后通水,届时北京、天津、河南、河北也将“共饮长江水”。

婺源汪口: 展现徽商古埠头风采



江西省婺源县江湾镇汪口村,古称永川,宋大观三年(公元1109年)建村,是一个以俞姓为主聚族而居的徽州古村落。如今仍有500余户,1700多人口,90%以上的住房仍保留着明清时代的风貌。

2002年汪口被授予“中国民俗文化村”,2005年申报“中国历史文化名村”,入选我国第一批传统村落名录。

图为江湾镇汪口村全貌。胡敦煌摄(新华社发)